

# 楼顶通信基站被伪装成烟囱

## 如果居民认为基站建设不合理,可向环保部门投诉

本报5月15日讯(见习记者 戚云雷) 为了不让人发现,有的通信基站被伪装成大树、路灯、空调外机等,可以说伪装得非常巧妙。14日,家住英雄山路的市民王先生向本报反映,建在自己家旁边楼顶上的发射基站竟伪装成了烟囱模样。

5月14日下午,记者来到位于英雄山路73号的济南市第七军休所,抬头就能看到楼顶几个烟囱模样的发射基站。据王先生介绍,楼顶上共有四个基站,都是6年前建的,建的时候他们并不知道。后来,有居民发现了这些基站,因为怕基站有辐射,大家都很紧张,纷纷向有关部门投诉。

由于不断接到军休所居民的投诉,此前,通信公司将楼顶的发射基站用铁皮围了起来,伪装成了烟囱的模样。“虽然伪装成了烟囱,但它实际上还是能产生辐射的发射基站。”王先生表示,居民们的担忧并没有就此打消。

发射基站到底对人体会不会产生影响呢?王先生说,他就住在顶层,距离发射基站不足10米远,每次他睡在靠窗的房间里,起床后都会头脑发晕,而睡在别的房间里则不会出现这种情况。虽然并不能完全认定基站的辐射是导致身体不适的主要原因,但王先生认为二者肯定有关系。

虽然居民们对楼顶的基站意见颇多,但又不知道该找谁解决,因为基站所在的建筑产权分属于军区后勤、房管局等多个部门,具体基站归谁管理,他们也不清楚。两个月前,看到街对面的六里山小学的发射基站拆除了,居民们也想把楼顶的基站给拆了,这样就不会看着心烦了。



伪装成烟囱的通信发射基站。 见习记者 戚云雷

### 相关链接

## 基站安装前需经过环评审批手续

据了解,我国并没有明确规定通信基站不可以建在居民区附近,只要辐射水平在国家规定的安全范围内,就允许安装,但安装前需要通过一定的环评审批手续。如果居民担心发射基站有辐射,或认为基站

建设不合理,可以向环保部门投诉,环保部门会对居民反映的情况进行调查,核实基站建设手续是否符合规定。

通信专家表示,通信基站的辐射确实存在,但尚没有证据表明基站辐射会对人

体产生影响,生活中的电视、电磁炉、手机等电器都会产生电磁辐射。市民谈“辐射”色变,主要还是因为基站知识不够普及,相关单位、部门宣传力度欠缺。事实上,基站的辐射危害还不如因担心辐射产生焦虑的危害。

## 沿岸没有回收站 清理垃圾无处存

### 小清河保洁部:有暂时的回收点

本报5月15日讯(记者 任磊磊 实习生 刘燕秋 杨颖) “没有地方可倒垃圾,这可愁坏我们了。”近日,负责小清河南岸河道保洁的保洁员告诉记者,他们清洁的垃圾不知道该扔到哪儿,有的保洁员甚至把垃圾带回家。小清河河道保洁部的秦主任则称,因小清河沿岸仍在建设,垃圾回收站还没有建设,保洁部办公室外面暂时作为回收点。

记者了解到,因为不知道把垃圾扔哪,河道保洁员们经常受冤枉。一位河道保洁员告诉记者,早晨她刚和附近巡逻的保安吵过一架,“河道边的绿化带有燃烧过的痕迹,保安怀疑是我们没地方扔垃圾而点燃处理,但确实不是我们干的。”

小清河河道保洁部的秦主任表示,小清河河道保洁公司办公室处有三个专门的垃圾车,保洁人员可以将垃圾倒在这里统一运走。

据悉,保洁部负责小清河约两公里长的卫生清洁,从距离较远的板桥走到保洁部的垃圾回收点要走近一个小时,如果携带垃圾的话,会比较麻烦。一位保洁员称,平均一天要清理四五袋垃圾。虽然有的保洁员有自行车,但是用来运送垃圾稍有不便。

秦主任称,小清河河道保洁公司是一个暂时成立的公司。目前,小清河沿岸的配套设施尚未建设完备,也没有建好统一的垃圾站。所以,保洁部旁边也是暂时作为垃圾回收。



## 新校舍 老教师

### 九年一贯制名校 —— 历城六中原班人马即将强势入驻

为了孩子的成长,您付出了很多很多。重汽地产深知您的心意,引入历城六中名校50多年建校历史,优质资深教师,创新管理理念

5月底,学校原班人马强势入驻翡翠外滩新校区,享名校教育,为孩子创造人生的高起点,还等什么

110-140m<sup>2</sup>新品加推 140-170m<sup>2</sup>房源火爆热销中

THE JADE BUND 翡翠外滩

VIP (+86)531

8881 8777

WWW.ZHQFDC.COM

翡翠系巅峰巨作 滨河新区核心 意式台地园林 一线开阔河景 历城六中名校 纯平奢阔空间  
将军路与小清河北路交汇处西北角 / 开发商:中国重型汽车集团房地产开发公司 / 营销代理:思源经纪 / 整合推广:潜意识广告  
本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权及修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。

重汽地产 REAL ESTATE  
—— 原籍重汽 品质地产 ——